

发挥“综合金融+医疗健康”双重优势

平安产险聊城中支助力新时代美丽乡村建设

唐学钰 通讯员 李保强 尹宁
聊城报道

发挥集团优势

推进现代农业发展

“村里的发展离不开你们的关心和支持，才能让老百姓生活越来越幸福。”10月28日上午，平安产险冠县支公司在冠县桑阿镇后李赵庄村举行了以“强化党建引领，助力乡村振兴”为主题的党建共建活动。

此次“强化党建引领，助力乡村振兴”党建共建活动中，平安产险聊城中支分别向桑阿镇后李赵庄村、店子镇里固八甲村、清泉街道耿儿庄村、烟庄街道均庄子村捐款3万元，总捐赠12万元用于镇村党群服务中心升级和当地乡村振兴建设。

在冠县四个镇街开展“乡风文明100行动”，主要是协助四个镇街村基层党组织升级数字党建设施，推进数字乡村建设。平安产险与冠县各级党委通过党建引领，充分发挥“保险+服务”供给优势，为基层党建提供有温度的保险支持。

同时，与会领导在活动现场讨论了冠县当地种植业和养殖业特色农险保险的发展情况，希望平安产险结合冠县灵芝、羊肚菌、平菇等食用菌特色种植业、肉羊、家禽等特色养殖业开拓创新产品，进一步发挥中国平安集团综合金融的专业优势、资金优势、科技优势，推进现代农业发展、促进乡村产业振兴、保障农民收益等方面起到积极重要作用。

除了冠县之外，平安产险聊城中支在东阿县、阳谷县一如既往地捐款捐物，助力乡村振兴。“平安产险通过党建共建主动了解和满足基层党委政府、当地人民群众的金融需求，积极探索基层金融机构在支持政府乡村产业发展、巩固脱贫成果等方面的新路径，对平安产险公司给予的大力支持表示感谢，任伍村将以这次活动为契机，发挥农业和生态优势，全面参与并推进落实乡村振兴工作。”阳谷县西湖镇任伍新村党支部书记杨贵兴说。

科技创新

推进农业保险精准投保理赔

2024年，国家明确提出要鼓励地方发展特色农产品，为山东的特色农业产业发展指明了方向。然而，特色农产品产业也面临着自然灾害等不可预测的风险。在助力乡村振兴的同时，平安产险聊城中支积极发挥企业优势，推出适合聊城发展特色农产品的农业保险，提升农民抵御风险能力、推动农业可持续发展。

山东平安产险积极推动“双精准3.0”模式，迈入精准发力新阶段。这一模式以聊城市花溪新村为样板，依托地理信息综合技术，打造农业数字地图，实现了“地在哪、谁的地、种的啥、谁种的、哪出险、赔给谁、赔多少”7类数据的精准，缩小了造假空间，能够有效防



自2021年以来，平安产险发起“乡风文明100”行动，在全国100个县乡落地，从打造党建基地、致富基地两大方向，帮助基层组织升级党群服务设施，建立致富产业教育基地，为基层党建和产业发展提供支撑，关心关爱农村独居老人，多措并举促进农户增收、农业发展、农民健康，巩固脱贫成果，为基层党建提供有温度的支持，助力新时代美丽乡村建设。



范骗保、理赔违规操作风险。

精准承保3.0模式，实现人地物权精准匹配。一是锁定“地”的特有性，通过建立数字地图，确保种植地块完整、特有。二是验证“权”的有效性，通过按图投保确认，确保标的权属清晰。三是核查“物”的准确性，通过遥感作物识别，确保标的符合要素。四是校验“人”的真实性，内外系统多重校验，确保客户信息真实。

精准理赔3.0模式，实现定责、定损真实精准。一是确保责任真实，通过采用生长监测覆盖作物全生长周期，实现保险责任真实。二是确保损失真实，通过智能拍照测产，避免人为造假。

积极承担社会责任

关心关爱农村独居老人

平安产险根本宗旨是全心全意为人民服务，即“为民办实事”。作为一家承担社会责任的金融企业，应该自觉站在人民的立场来思考问题、提供服务，以优良的作风来为群众办实事、解决困难。在

开展“乡风文明100行动”的同时，平安产险聊城中支推出了针对农村独居老人的关爱服务项目，为老年人安装一氧化碳报警器，切实承担起社会责任，将物联网技术引入到防范一氧化碳中毒工作中，不仅通过智慧安防让独居老人安心入睡，温暖过冬，也增强了全社会对农村独居老人的关注。

11月30日，平安产险聊城中支举行了平安产险“千户独居老人安心睡”一氧化碳报警器安装仪式。这是进一步落实国家防灾减灾委员会、国家金融监督管理总局关于防灾减灾的一系列工作部署，深入贯彻省政府安委会关于切实做好防范一氧化碳中毒有关工作要求的具体举措。在启动仪式上，平安产险聊城中支向聊城冠县捐赠1000套防一氧化碳中毒设备。这批设备将陆续安装到冠县18个街道的1000户独居老人家中。

“从险企灾害民生统计数据看，农村每年冬天烧煤导致一氧化碳中毒死亡人数高居首位，且集中在农村家庭困难的50岁以上独居老人，基于这一背景，公司

选择聊城冠县作为试点地区，在全县筛选1000名农村独居老人，组织专业人员为他们安装一氧化碳物联网报警器。”平安产险山东分公司副总经理郑学军表示，一旦发生一氧化碳泄漏及时报警，通知家属、村干部、保险公司，通过后台监控，有效减少和杜绝悲剧发生。

平安产险此次捐赠的防一氧化碳中毒设备，以无线物联网技术为支撑，采用“多级报警”模式，一旦探测器测到一氧化碳超标报警超过规定时间没有采取措施解决，系统就会通过物联网自动触发报警。

记者在已经安装了一氧化碳物联网报警器的一户独居老人家中看到，室内一氧化碳浓度一旦超标后，报警器就被自动触发，设备通过发送短信、拨打电话等方式，给包括五岔路村村支书、烟庄街道工作人员、平安产险聊城中支工作人员等报警，在最短时间内排除一氧化碳泄漏隐患。

平安产险聊城中支总经理华洪星表示，平安产险积极响应国家号召，为客户提供切实服务，积极

探索保险+物联网+大数据的融合模式，切实发挥灾害民生保险作用，让独居老人切实感受到温暖。未来，平安产险聊城中支将继续坚持人民至上，做到一切为了人民，全面践行金融工作的政治性、人民性，体现企业社会担当，为聊城高质量发展贡献平安力量。

以党建引领活动落地

助力乡村全面振兴

在“乡风文明100”行动基础上，平安产险注重医疗健康下乡服务，筑牢乡村振兴“健康线”。10月9日，平安产险聊城中支在梁水镇镇运河新村许屯站举行了以“传健康之星火 观民生之福祉”为主题的医疗下乡活动。

平安产险聊城中支向许屯村捐赠了包括AED自动除颤仪、村民版急救包等价值3万元的医疗物资，并邀请相关专家对梁水镇运河新村村医、村民开展应急救护技能培训及科普活动，增强村民自救、互救能力，将“4分钟黄金救援圈”理念覆盖到乡村，守护乡村振兴“健康线”。

此外，在10月10日，平安产险在平支公司还走进了在平区信发街道向阳社区，开展了一场“筑牢党建基础 服务乡村振兴”医疗下乡公益捐赠活动。

平安产险在平支公司向在平区信发街道向阳社区捐赠了一批村民医疗服务包，包括血压、血糖、血氧、血糖检测仪器、雾化器、特定电磁波谱治疗器等常用医疗设备，还有AED等应急抢救设备，并对信发街道8个社区的居民代表及42个村医进行了急救和AED普及培训。

活动现场，培训讲师把理论基础和实际操作结合起来，耐心地讲解引来了现场观众的阵阵掌声，“以前没有学过急救这方面的知识，对AED也不太了解，通过今天的培训学习到了很多基本急救常识，感觉非常有用。”信发街道向阳社区居民王双梅说。

截至目前，平安产险聊城中支公司开展“乡风文明100”“医疗下乡”“振兴保”等乡村振兴系列行动已累计在聊城市落地10场次，覆盖辖内5个县市区，累计提供党建和产业升级资金超50万元，推动农业稳产增产、农民稳步增收、农村稳定安宁，助力乡村全面振兴。

平安产险聊城中支开展的医疗下乡活动，切实将优质医疗服务送到了百姓身边，全面增进群众获得感、幸福感，增强了村民的健康意识和自我保健能力，也进一步彰显了平安产险的社会责任与担当。“这既是对健康中国战略的有力支撑，也是衡量一个社会的文明与公正的重要标尺。”平安产险聊城中支总经理华洪星说。

接下来，平安产险聊城中心支公司将党建为纽带，以保险为依托，发挥中国平安“综合金融+医疗健康”双重优势，为客户提供省心、省时、又省钱的服务同时，以“保险下乡、金融下乡、医疗健康下乡”为抓手，全面增进群众获得感、幸福感，推动乡村振兴向纵深发展，为乡村振兴发展贡献平安力量。